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• Изилдөө SIAR Research and Consulting тарабынан Эл аралык Республикалык Институттун Center for Insights in 

Survey Research тапшырыгы менен жүргүзүлдү.

• Изилдөө 2022-жылдын 10 августтан 5 сентябрьга чейин респонденттердин үйүндө бетме-бет маектешүү жолу 

менен жүргүзүлдү.

• Тандоо n=1500 жана 18 жаштан жогорку жаштагы кыргызстандыктар

• Жалпы республикалык репрезентативдик тандоону түзүү үчүн Кыргыз Республикасынын Улуттук Статистика 
комитетинин 2021-жылдын демографиялык жылдык китебине ылайык көп баскычтуу тандоо методу колдонулган. 
Тандоо облустарга / шаарларга жана калктуу конуштардын түрлөрүнө карата бөлүнгөн.

• Үй чарбаларына катар номерлери ыйгарылып туш келди тандалып алынган. Үй чарбасы тандалгандан кийин, 

респондентти кокусунан тандоо үчүн сурамжылоого катышууга укуктуу бардык үй чарбалары CAPI 

(компьютердик жеке интервью) программасына киргизилген.

• Тандоо Кыргыз Республикасынын Улуттук Статистика комитетинин 2021-жылдын демографиялык жылдык 

китебине ылайык жаш куракка жана жыныска жараша өлчөнгөн.

• Сурамжылоого жооп берүү көрсөткүчү 64% түздү.

• Толук тандоонун орто диапазонундагы ката маржасы 95% ишеним деңгээлинде ±2,5 пункттан ашпайт.

• Интервьюлар кыргыз (78%), орус (21%) жана өзбек (1%) тилдеринде өттү.

• Берилген маалыматтар салмактанып алынган. Диаграммалардагы пайыздардын суммасы тегеректелгендиктен 

100% болбошу мүмкүн.

• Изилдөө АКШнын эл аралык өнүгүү боюнча агенттиги тарабынан каржыланган
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Методология

http://siar-consult.com/en/
https://www.iri.org/program/put-data-work
http://usaid.gov/
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Бөлүштүрүлгөн базалар

Бөлүштүрүү Категориялар База

Жаш Курагы

Жашы 18-35 n = 706

Жашы 36-55 n = 519

Жашы 56+ n = 278

Жынысы
1. Эркек n = 730

Аял n = 770

Жашаган жери
Шаар n = 552

Айыл n = 948

Област/Шаар

Бишкек шаары n = 278

ЧҮй облусу n = 216

Ыссык-КӨл облусу n = 108

Нарын облусу n = 57

Талас облусу n = 55

Ош облусу n = 294

Жалал-Абад облусу n = 287

Баткен облусу n = 124

Ош шаары n = 81

Каталардын чеги n тандоонун ө лч ө м ү менен ө зг ө р ү л ү п турат. Маалыматтар салмактанып алынган.
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Географиялык көрсөткүчтөр: 7 облус жана 2 шаар

Ыссык-Көл обл

Жалал-Абад обл

Талас облусу

Чүй облусу

Бишкек шаары

Нарын облусу

Ош облусу 

Ош Шаары

Баткен облусу

Бишкек 
шаары

Ош шаары



IRI-дын Кыргызстандагы буга чейинки сурамжылоолору

IRI-дын программалары Изилдөө жана коомдук пикирдин сапаттык жана сандык маалыматтарынын

негизинде түзүлөт. Биз камсыздаган маалымат жарандардын муктаждыктарын саясий дебаттардын

негизги темаларына айлантат жана долбоорлорубузду ишке ашырууга жол көсрөтөт. Бүгүнкү күнгө
чейин, IRI 100-дөн ашуун өлкөдө 1000-дөн ашуун изилдөө жүргүзүп, 1,5 миллиондон ашуун

инсандан сурамжылоо өктөрүп коомчулуктун көптөгөн маселелер боюнча мамилесин талдап

келет.

IRI-дын изилдөөгө болгон мамилеси CISR-дын тажрыйбалуу методологиялык изилдөө
протоколу жана жергиликтүү изилдөө борборлорунун терең билими менен айкалышат. Бул

тыгыз кызматташтык долбоор башында кураалдарды иштеп чыгуу жана кылдат калибрленген

үлгүлөрдү алуу менен башталат. Ишенимдүү сапаттык жана сандык маалыматтарды камсыз кылуу

үчүн бул кызматташуу долбоордун аягына чейин уланат.

← IRI-дын изилдөөлөрү боюнча көбүрөөк маалымат алуу үчүн, CISRды караңыз.
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About the Center for Insights In Survey Research (CISR)

Сурамжылоо Даталар Тандоо өлчөмү

Кыргызстандын калкын сурамжылоо Апр. 7 – Апр. 20, 2022 n = 1,500

Кыргызстан калкын сурамжылоо Сент. 11 – Сент. 26, 2021 n = 1,209

Кыргызстан калкын сурамжылоо Июль 6 – Июль 16, 2021 n = 1,211

Кыргызстан калкын сурамжылоо Фев. 21 –Март. 5, 2021 n = 1,200

Кыргызстан калкын сурамжылоо Дек. 12 – Дек. 21, 2020 n = 1,200

Кыргызстан калкын сурамжылоо Авг. 6 – Авг. 15, 2020 n = 1,223

Кыргызстан калкын сурамжылоо Ноя. 21 – Дек. 3, 2019 n = 1,483

Кыргызстан калкын сурамжылоо Ноя 22 – Дек. 4, 2018 n = 1,500

Кыргызстан калкын сурамжылоо
Ноя. 19 – Дек. 2, 2017 n = 1,500

https://www.iri.org/type/polls-center-insights
https://www.iri.org/resources/kyrgyzstan-poll-shows-optimism-remains-high-satisfaction-with-covid-19-response-increased/
https://www.iri.org/resource/new-iri-poll-kyrgyzstan-highlights-concerns-over-covid-and-border-violence-0
https://www.iri.org/sites/default/files/en_slides_kgz-21-ns-01-pt_1.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/iri_kyrgyzstan_poll_dec_2020_eng.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/kyrgyzstan_august_2020_slides_public_release.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/final_kygyzstan_slides.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/february_2019_kyrgyzstan_poll.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2018-2-5_iri_poll_presentation_kyrgyzstan.pdf
https://www.iri.org/sites/default/files/2018-2-5_iri_poll_presentation_kyrgyzstan.pdf


Жалпы Маалымат



Жалпысынан, Сиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздөгү абал туура 
же туура эмес багытта өзгөрүп жатабы?
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Туура багытта Туура эмес багытта Билбейм/Жооп жок

* Сурамжылоо режимдери ар кандай болгондуктан, тренддерди салыштырууга этияттык менен мамиле кылуу керек. 2020-
жылдын августуна чейин жана 2021-жылдын сентябрынан кийин жүргүзүлгөн сурамжылоолор респонденттердин үйүндө
бетме-бет интервью аркылуу, ал эми 2020-жылдын августунан 2021-жылдын сентябрына чейин аяктаган сурамжылоолор 
телефон аркылуу интервью аркылуу өткөрүлдү.



Негизинен, Cиздин оюңуз боюнча, өлкөбүздөгү
абал туура же туура эмес багытта өзгөрүп 
жатабы?
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Туура багытта Туура эмес багытта Билбейм/Жооп жок

Жынысы

Жаш Курагы

Жашаган жери



Сиз өзүңуздүн үй-бүлөөңүздүн экономикалык абалын 
кандай деп айтмаксыз?
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Кандай бир деңгээлде начар Абдан начар

Билбейм/Жооптон баш тартуу



Сиз өзүңуздүн үй-бүлөөңүздүн экономикалык абалын 
кандай деп айтмаксыз?
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Жынысы

Жаш курагы

Жашаган жери



Акыркы 12 айда Кыргызстанда экономикалык 
абал кандайча өзгөрүлдү?
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Жалпы 
респондентт…

18-35 жаш

36-55 жаш

56+ жаш

Эркек

Аял

Шаар

Айыл

Кыйла оңолду Кандайдыр  бир деңгээлде оңолду
Ошол бойдон калды Кандайдыр бир деңгээлде начарлады
Абдан начарлады Билбейм/Жооптон баш тартты

Жаш курагы

Жынысы

Жашаган жери



Сиздин пикириңиз боюнча, кийинки 12 айда 
Кыргызстанда экономикалык абал кандайча 
өзгөрүлөт?
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Жалпы респонденттер
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36-55 жаш
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Аял
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Абдан жогорулайт Кандайдыр бир деңгээлде жогорулайт
Эч өзгөрбөйт Кандайдыр бир деңгээлде начарлайт
Абдан начарлайт Билбейм/Жооптон баш тартты

Жаш курагы

Жынысы

Жашаган жери



Бүгүнкү күндө биздин өлкө дуушар болгон 
эң олуттуу көйгөй кайсы?
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(Даярдыксыз жооп)

31%

30%

13%

4%

3%

2%

2%
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1%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Экономика-жумушсуздук

Экономика-турмуш дэңгээли, баалардын өсүшү

Коррупция

Экономика-башка же жалпы маселелер

Тышкы чыр-чатактар/ Согуш

Суу маселеси

Экономика-кичи бизнес мүмкүнчүлүктөрү/насыя алуу …

Турак жай

Жакырчылык

Социалдык кызмат/төлөмдөр

Миграция

Ички чыр-чатактар

Пенсиялар

Ден- соолук

Кылмыш/Жарандык коопсуздук

Билим берүү

Инфраструктура

Башка*

Көйгөй жок

Билбейм/Жооптон баш тартты

Эң негизги көйгөй 
1/3

* <1% айтылгандар Башкаларга жыйылган.



Бүгүнкү күндө биздин өлкө дуушар болгон эң олуттуу 
көйгөй кайсы?
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(Даярдыксыз жооп; Эң негизги 5 жооп көрсөтүлдү)
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Коррупция

Экономика-башка, жалпы 
маселелер

Тышкы чыр-чатактар/ Согуш

Бардык респонденттер 18-35 жаш

56+ жаш36-55 жаш

Эң негизги көйгөй 
2/3



Бүгүнкү күндө биздин өлкө дуушар болгон 
эң олуттуу көйгөй кайсы?
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(Даярдыксыз жооп; Эң негизги 5 жооп көрсөтүлдү)
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Экономика-турмуш  деңгээли, 

баалардын өсүшү

Коррупция

Тышкы чыр-чатак Согуш

Суу маселеси

Бардык респонденттер Шаар

Айыл

Эң негизги көйгөй 
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Бүгүнкү күндө сиздин үй-бүлөөңүз дуушар болгон эң олуттуу 

көйгөй кайсы?
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(Даярдыксыз жооп; ар түрдүү жооптор кабыл алынды; 10 эң олуттуусу 
көрсөтүлдү)
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иштеринин татаалдашы

Турак жай көйгөйү / оңдоп түзөөнүн жоктугу / уй 

салууга жердин жоктугу /турак жай алуудагы кагаз …

Суу менен камсыздоо көйгөйү/ таза суунун жоктугу

Ден-соолуктун начарлыгы/туугандардын оорулуу 
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техникасынын тартыштыгы

Көйгөй жок

Билбейм/Жооптон баш тартты



Бүгүнкү күндө сиздин үй-бүлөөңүз дуушар болгон 
эң олуттуу көйгөй кайсы?
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(Даярдыксыз жооп; ар түрдүү жооптор кабыл алынды; 10 эң олуттуусу көрсөтүлдү)
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Билбейм/Жооптон баш тартты

сентябрь 2022

апрель2022



Демократия жана 
Саясатка болгон 
мамиле



Эгерде парламенттик шайлоо жакынкы Жекшемби 
күнү өтө турган болсо, Сиз кайсы партияга добуш 
бермексиз? 
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(Даярдыксыз жооп)
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Сентябрь 2022
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* <1% айтылгандар Башкаларга жыйылган.



Эгерде, кандайдыр бир себептер менен, Сиз башында 
атаган партия шайлоого катыша албай калса, Сиз кайсыл 
башка партияга добуш бермексиз?
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(Даярдыксыз жооп; биринчи аты аталган партиялардын ичинен чыккан сан
n=817)
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* <1% айтылгандар Башкаларга жыйылган.



Кайсы бир саясатчы же коомдук ишмерге Сиз эң көп 
ишенесиз?

21

(Даярдыксыз жооп; үч жоопко чейин мүмкүн; биринчи он жооптор көрсөтүлдү)
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Сизди Кыргызстандагы демократиянын өнүгүшү
канчалык деңгээлде канааттандырат?
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өнүгүшү 1/3



Сизди Кыргызстандагы демократиянын 
өнүгүшү канчалык деңгээлде 
канааттандырат?
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Сизди Кыргызстандагы демократиянын 
өнүгүшү канчалык деңгээлде 
канааттандырат?
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Сиз демократия биздин өлкө үчүн 
башкаруунун эң жакшы формасы экенине 
ишенесизби же ишенбейсизби?
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*2022 жылдын апрель айынан мурда жана апрель 2022 кийин жүргузулгөн сурамжылоолорду салыштырууда   кылдат мамиле 

кылыш керек себеби ошол аралыкта пандемия учурунда  сурамжылоолор Computer Assisted Telephone Interviews (CATI)
жардамы менен  телефон аркылуу  өткөрүлгөн.



Сиз демократия биздин өлкө үчүн 
башкаруунун эң жакшы формасы экенине 
ишенесизби же ишенбейсизби?
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Биздин өлкөдө жөнөкөй жарандардын 
өлкөдөгү чечим чыгарууга таасир бериши 
канчалык ыктымал?
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*2022 жылдын апрель айынан мурда жана апрель 2022 кийин жүргузулгөн сурамжылоолорду салыштырууда   кылдат мамиле 

кылыш керек себеби ошол аралыкта пандемия учурунда  сурамжылоолор Computer Assisted Telephone Interviews (CATI)
жардамы менен  телефон аркылуу  өткөрүлгөн.



Биздин өлкөдө жөнөкөй жарандардын 
өлкөдөгү чечим чыгарууга таасир бериши 
канчалык ыктымал?
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Сиз төмөндөгү ырастоого макулсузбу: “Президент 
менин приоритеттеримди,кызыкчылыктарымды жана 
умтулууларымды чечим чыгарууда эске алат?”
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Сиз төмөндөгү ырастоого макулсузбу: “Парламент 
менин приоритеттеримди,кызыкчылыктарымды жана 
умтулууларымды чечим чыгарууда эске алат?”
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Коррупция



Азыр мен Сиз менен коррупция маселеси тууралуу талкуулашкым келет. Мен коррупция 
тууралуу сөз кылганда, кимдир бирөө жеке максаттары үчүн кызмат абалынан кыянаттык 
менен пайдаланган учурдагы кызмат көрсөтүүлөрү, белек-бечкек берүү же пара берүү
дегенди айткым келет. Эгерде ушундай учурлар болгон болсо,  коррупция Сизге канчалык 
деңгээлде терс таасирин тийгизди?   

32

20%

29%

14%

32%

5%

20%

24%

12%

35%

5%

5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Бул олуттуу терс таасирин тийгизди 

Бул бир топ терс таасирин тийгизди 

Бул анчалык маанилүү эмес терс таасирин 

тийгизди 
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эмесмин

Билбейм/Жооптон Баш тартуу

2022-Сент

2022-Апр

Респонденттердин 2022-жылдын апрель айында берген «Мындайды эч качан башыман өткөргөн эмесмин» деген жооптор «Башка» деген 

жооптордун астында камтылган. Респонденттердин 2022-жылдын апрель жана сентябрь айларында берген «Мындайды эч качан 

башыман өткөргөн эмесмин» деген жооптор «Башка» деген жооптордун астында камтылган.



Акыркы 12 айда,  эгерде дегеле мындай болгон 
болсо, Сиз кызмат көрсөткөн, белек берип жиберген 
же пара берген учурлар көп болду беле?

33

2%

3%

8%

28%

53%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Күн сайын

Жума сайын

Ай сайын

Дайыма эле эмес  

Эч качан 

Билбейм/Жооптон баш тартуу



Сиздин оюңуз боюнча, коррупция Кыргызстан үчүн чоң
көйгөй болуп саналабы же жокпу?

34

67%

69%

24%

24%

5%

3%

2%

2%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2022-Сентябрь

2022-Апрель

Бул өтө чоң көйгөй  Бул чоң көйгөй   
Бул чоң көйгөй эмес  Бул көйгөй эмес  
Билбейм/Жооптон баш тартуу  



Сиздин оюңуз боюнча, коррупция Кыргызстан үчүн чоң
көйгөй болуп саналабы же жокпу?

35

67%

63%

69%

75%

67%

68%

57%

74%

24%

24%

24%

20%

25%

23%

33%

18%

5%

7%

3%

2%

5%

5%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

3%

1%

3%

4%

3%

2%

2%

3%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жалпы респонденттер

Жашы 18-35

Жашы 36-55

Жашы 56+

Эркек

Аялд

Шаар

Айыл

Бул өтө чоң көйгөй  Бул чоң көйгөй   Бул чоң көйгөй эмес  

Бул көйгөй эмес  Билбейм/Жооптон баш тартуу  

Жынысы

Жаш курагы

Жашаган жери



Сиздин оюңузча, кыргыз өкмөтү
коррупцияга каршы жетиштүү аракет 
көрөбүп жатабы?

36

33%

46%

61%

48%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2022-Сентябрь

2022-Апрель

Ооба, аракети жетиштүү Жок, аракети жетишсиз Билбейм/Жооптон баш тартуу

Коррупцияга
каршы күрөшүү 1/2



Сиздин оюңузча, кыргыз өкмөтү
коррупцияга каршы жетиштүү аракет 
көрөбүп жатабы?

37

33%

33%

31%

37%

33%

34%

29%

36%

61%

60%

63%

58%

62%

60%

67%

57%

6%

6%

5%

5%

5%

6%

4%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Жалпы респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56+ жаш

Эркек

Аял

Шаар

Айыл

Ооба, аракети жетиштүү Жок, аракети жетишсиз Билбейм/Жооптон баш тартуу

Жынысы

Жаш курагы

Жашаган жери

Коррупцияга
каршы күрөшүү 2/2



Маалымат



Сиз саясий маалыматтарды алуу үчүн 
төмөндөгү аталган булактардын кайсынысын 
пайдаланасыз? 

39

72%

47%

24%

4%

4%

2%

1%

1%

1%

<1%

2%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Интернет

ТВ – маалымат чыгаруулар, программалар

Туугандар, достор

Радио – маалымат чыгаруулар, программалар  

Гезиттердеги макалалар

Иш боюнча кесиптештер

Көчөлөрдөгү жарнамалык такталар, стенддер

Журналдардагы макалалар

Саясатчылар менен жолугушуулар

Почта аркылуу буклеттер жана башка акысыз …

Башкасы

Билбейм/Жооптон баш тартуу  

(Жооптун бир нече варианты болушу мүмкүн)

ЖМК
1/3



Сиз саясий маалыматтарды алуу үчүн 
төмөндөгү аталган булактардын кайсынысын 
пайдаланасыз? 

40

81%

32%

21%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

<1%

3%

5%

75%

53%

28%

4%

3%

2%

<1%

1%

<1%

<1%

2%

3%

43%

74%

24%

8%

9%

2%

1%

<1%

1%

<1%

<1%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Интернет

ТВ – маалымат чыгаруулар, программалар

Туугандар, достор

Радио – маалымат чыгаруулар, программалар  

Гезиттердеги макалалар

Иш боюнча кесиптештер

Көчөлөрдөгү жарнамалык такталар, стенддер

Журналдардагы макалалар

Саясатчылар менен жолугушуулар

Почта аркылуу буклеттер жана башка акысыз …

Башкасы

Билбейм/Жооптон баш тартуу  

18-35 жаш

36-55 жаш

56+ жаш

(Жооптун бир нече варианты болушу мүмкүн)

ЖМК
2/3



Сиз саясий маалыматтарды алуу үчүн 
төмөндөгү аталган булактардын кайсынысын 
пайдаланасыз? 

41

70%

40%

22%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

<1%

5%

4%

73%

51%

25%

4%

5%

2%

1%

1%

<1%

1%

1%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Интернет

ТВ – маалымат чыгаруулар, программалар

Туугандар, достор

Радио – маалымат чыгаруулар, программалар  

Гезиттердеги макалалар

Иш боюнча кесиптештер

Көчөлөрдөгү жарнамалык такталар, стенддер

Журналдардагы макалалар

Саясатчылар менен жолугушуулар

Почта аркылуу буклеттер жана башка акысыз …

Башкасы

Билбейм/Жооптон баш тартуу  

Шаар

Айыл

(Жооптун бир нече варианты болушу мүмкүн)

ЖМК
3/3



Саясий маалыматты кайсы тилде алууга артыкчылык 
бересиз? 

42

75%

21%

2%

<1%

<1%

<1%

<1%

1%

63%

33%

2%

<1%

<1%

<1%

<1%

1%

82%

14%

3%

<1%

<1%

<1%

<1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Кыргыз

Орус

Өзбек

Татар

Казак

Артыкчылык жок

Башка

Билбейм/Жооптон баш тартуу

Жалпы респонденттер

Шаардык

Айылдык

(күтүүсүз суроо-жооп)



Сиз телекөрсөтүү каналдарынын 
кайсынысынын жаңылыктарына жана саясий 
маалыматтарына баарынан көбүрөөк ишенесиз? 

43

19%

8%

6%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

10%

31%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KTRK

Ала-Тоо 24

ЭЛТР

Россия Биринчи каналы

Ош ТВ

РТР планета

Мир

Ынтымак

НТС

7-канал

Азаттык

Зор ТВ

НТВ

Башка

Эч бирине

ТВ көрбөйм

Билбейм/Жооптон баш тартуу  

(күтүүсүз суроо-жооп)

* Эскертүү <1% жооптор «Башка» бөлүмүнө камтылган. 

ТВ каналдар 1/2



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы
телеканалга көбүрөөк ишенесиз?

44

19%

8%

6%

4%

3%

21%

9%

7%

2%

4%

12%

3%

3%

11%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

КТРК

Aлa-Too 24

ЭлТР

Россия Биринчи канал

ОшТВ

Жалпы респонденттер 

Кыргыз (n=1,126)

Орус (n=319)

(даярдыксыз жооптор; саясий маалымат үчүн тандалып алынган тил боюнча
бөлүштүрүлгөн)

Биринчи 5 жооп көрсөтүлдү

ТВ каналдар
2/2



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы
радиого көбүрөөк ишенесиз?

45

2%

1%

1%

3%

6%

84%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Азаттык

Кыргызстан Обондору

Европа Плюс

Башка*

Бири да эмес

Мен радио укпайм

Билбейм/жооп берүүдөн баш тартам

(даярдыксыз жооптор)

* <1% айтылгандар Башкага жыйылган. 



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы
веб-сайтка/онлайн булакка көбүрөөк ишенесиз?

46

25%

11%

7%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

19%

13%

10%

20%

10%

4%

5%

3%

2%

1%

2%

1%

<1%

21%

16%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

YouTube

Instagram

Facebook

Azattyk.org

Akipress

Kaktus media

Google

WhatsApp

Super.kg

Телеграм

Бири да эмес

Мен интернет колдонбойм

Билбейм/Жооп берүүдөн баш тартам 

Сентябрь 2022

Апрель 2022

(даярдыксыз жооп; жогорку 10 жооп көрсөтүлгөн)

Веб-сайт/Онлайн 
ресурс 1/4



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы
веб-сайтка/онлайн булакка көбүрөөк ишенесиз?

47

25%

11%

7%

4%

2%

24%

15%

6%

6%

2%

29%

8%

10%

2%

2%

23%

4%

4%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

YouTube

Instagram

Facebook

Azattyk.org

Akipress

Жалпы респонденттер

18-35 жаш

36-55 жаш

56+ жаш

(даярдыксыз жооп; жогорку 5 жооп көрсөтүлгөн)

Веб-сайт/Онлайн 
ресурс

2/4



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы
веб-сайтка/онлайн булакка көбүрөөк ишенесиз?

48

25%

11%

7%

4%

2%

15%

13%

8%

5%

2%

32%

9%

7%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

YouTube

Instagram

Facebook

Azattyk.org

Akipress

Жалпы респонденттер

Шаар

Айыл

(даярдыксыз жооп; жогорку 5 жооп көрсөтүлгөн)

Веб-сайт/Онлайн 
ресурс

3/4



Жаңылыктар жана саясий маалымат үчүн кайсы
веб-сайтка/онлайн булакка көбүрөөк ишенесиз?

49

25%

11%

7%

4%

2%

28%

11%

7%

4%

2%

17%

11%

9%

4%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

YouTube

Instagram

Facebook

Azattyk.org

Akipress

Жалпы респонденттер

Кыргыз (n=1,126)

Орус(n=319)

(даярдыксыз жооптор; саясий маалымат үчүн тандалып алынган тил боюнча
бөлүштүрүлгөн)

Веб-сайт/Онлайн 
ресурс

4/4

Биринчи 5 жооп көрсөтүлдү



Интернетти канчалык көп колдоносуз?

50

66%

7%

5%

2%

7%

12%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Күнүгө

Жумасына 5-6 күн

Жумасына 3-4 күн

Жумасына 1-2 күн

Андан да аз

Эч качан

Билбейм/Жооп берүүдөн баш тартам

Интернетти 
колдонуу

1/3



Интернетти канчалык көп колдоносуз?

51

78%

7%

4%

2%

6%

4%

<1%

65%

8%

6%

3%

8%

9%

1%

37%

4%

6%

3%

7%

39%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Күнүгө

Жумасына 5-6 күн 

Жумасына 3-4 күн 

Жумасына 1-2 күн 

Андан да аз

Эч качан

Билбейм/Жооп берүүдөн баш тартам

18-35 жаш

36-55 жаш

56+ жаш

Интернетти 
колдонуу

2/3



Интернетти канчалык көп колдоносуз?

52

69%

9%

6%

1%

4%

9%

<1%

64%

5%

4%

3%

8%

14%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Күнүгө

Жумасына 5-6 күн

Жумасына 3-4 күн

Жумасына 1-2 күн

Андан да аз

Эч качан

Билбейм/Жооп берүүдөн баш тартам

Шаар

Айыл

Интернетти 
колдонуу

3/3



Интернетке көбүнчө кайдан киресиз?

53

53%

43%

3%

<1%

<1%

<1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Мобилдик телефон аркылуу

Үйдөн

Жумуштан

Достордун үйүндө

Интернет кафеден

Мектептен/Университеттен

Билбейм/Жооп берүүдөн баш тартам

(Интернетти колдонууну билдиргендердин арасында, n=1,302)



Саясат тууралуу маалыматты кайсы социалдык
медиа сайттарынан же колдонмолорунан
аласыз?

54

56%

53%

37%

25%

14%

5%

2%

1%

<1%

<1%

<1%

<1%

13%

10%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

WhatsApp

Instagram

Facebook

Телеграм

YouTube

Одноклассники

ВКонтакте

Tik-Tok

Twitter

LiveJournal

LinkedIn

Башка

Мен социалдык тармактардан саясат тууралуу …

Мен социалдык тармактарды колдонбойм

Билбейм/Жооп берүүдөн баш тартам

(3 жоопко чейин уруксат берилет)

Саясий маалымат
1/4



Саясат тууралуу маалыматты кайсы социалдык
медиа сайттарынан же колдонмолорунан
аласыз?

55

57%

66%

42%

33%

11%

12%

4%

<1%

61%

49%

39%

20%

16%

13%

8%

<1%

42%

27%

22%

11%

17%

14%

33%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

WhatsApp

Instagram

Facebook

Телеграм

YouTube

Мен социалдык тармактардан саясат 
тууралуу маалыматты албайм

Мен социалдык тармактарды колдонбойм

Билбейм/Жооп берүүдөн баш тартам

18-35 жаш

36-55 жаш

56+ жаш

(3 жоопко чейин кабыл алынат; жогорку 5 жооп көрсөтүлөт)

Саясий маалымат
2/4



Саясат тууралуу маалыматты кайсы социалдык
медиа сайттарынан же колдонмолорунан
аласыз?

56

46%

54%

40%

28%

7%

19%

<1%

<1%

61%

52%

36%

23%

18%

9%

12%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

WhatsApp

Instagram

Facebook

Телеграм

YouTube

Мен социалдык тармактардан саясат тууралуу 
маалыматты албайм

Мен социалдык тармактарды колдонбойм

Билбейм/Жооп берүүдөн баш тартам

Шаар (n=530)

Айыл (n=733) 

(3 жоопко чейин кабыл алынат; жогорку 5 жооп көрсөтүлөт)

Саясий маалымат
3/4



Саясат тууралуу маалыматты кайсы социалдык
медиа сайттарынан же колдонмолорунан
аласыз?

57

37%

59%

53%

22%

15%

12%

10%

<1%

40%

47%

57%

35%

6%

14%

10%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

Facebook

WhatsApp

Instagram

Телеграм

YouTube

Мен социалдык тармактардан саясат 
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ишенесиз...?

61

23%

22%

27%

64%

65%

58%

12%

10%

14%

2%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Жалпы респонденттер  (n=794)

Кыргыз (n=596)

Орус  (n=181)

Саясий маалыматты керектөө үчүн кайсы

тилди тандайсыз?

(Instagram социалдык булагынан алган маалымат алууну айткандардын арасында)



Сиз Telegramдан алган маалыматка канчалык деңгээлде
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Катмарларды 
Камтуу



Саясий чечимдерди кабыл алууда аялдарды, жаштарды, 
азчылыктарды жана ден-соолугунун мүмкүнчүлүктөрү чектелүү
адамдарды кошкондо, биздин өлкөнүн чоң калкынын бардык
мүчөлөрүнүн камтылганы канчалык маанилүү же маанилүү эмес?
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Коомдун кайсы тармактарында аялдардын
ролун кеңейтүү маанилүү деп ойлойсуз?
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This Photo by Unknown author is licensed under CC BY-SA-NC.

Демография

https://www.middleeastmonitor.com/20170519-the-week-in-pictures-122/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/
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Билими Үй-бүлөнүн финансылык 

абалы*

Кесиптик статусу Үй-бүлөнүн айлык кирешеси

*Үй-бүлөнүн финансылык абалынын кашаалары “Сиз үй-бүлөңүздүн финансылык абалын кандай баалайт элеңиз?” деген суроонун

негизинде түзүлөт

- Эптеп жашоо = "Акча тамак-ашка да жетпейт" жана "Акча тамак-ашка гана жетет, бирок башка эч нерсе эмес, коммуналдык
төлөмдөрдү төлөөгө жетпейт " - Орто жашоо = "Тамак-ашка акча жетет, бирок кийим сатып алуу кыйынчылык жаратат"

- Адекваттуу = "Киреше тамак-ашка жана кийим-кечеге жетет, бирок сыналгы, муздаткыч сыяктуу кымбат баалуу буюмдарды сатып
алуу көйгөй жаратат"

- Адекваттуу эмес = "Биз узакка чыдамдуу нерселерди оңой эле алабыз, бирок машина сыяктуу кымбат баалуу нерселерди сатып алуу

биз үчүн чоң көйгөй" жана "Учурда биз көп нерсени ала алабыз - машина, жайкы резиденция, саякат. чет өлкөдө»
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